
Liebe Eltern,
am XX April sind die Beschäftigten unserer Kita – wie an vielen anderen Orten in Deutschland – aufgerufen, sich an einem ganztägigen Warnstreik zu beteiligen. Die Gewerkschaften wollen damit erreichen, dass die Arbeitgeber in den laufenden Tarifverhandlungen für die mehr als 2 Millionen Beschäftigten bei Bund und Kommunen ein besseres Angebot vorlegen.
In den Verhandlungen geht es neben einer angemessenen Entgelterhöhung auch darum, eine drohende Leistungskürzung bei den Betriebsrenten zu verhindern und zu erreichen, dass im öffentlichen Dienst mehr unbefristete Stellen anstelle Stellen mit Befristung vergeben werden.
Vielleicht werden Sie mit uns übereinstimmen, dass alle Themen wichtig sind und sich dahinter berechtigte Interessen der Beschäftigten verbergen. Insbesondere die Sicherung der Betriebsrenten ist für uns ein wichtiges Thema, da viele von uns aufgrund ihrer Einkommen und reduzierter Stellenanteile nur eine kleine gesetzliche Rente erwarten können.
Wir möchten Sie darüber informieren, dass Beschäftigte unserer Einrichtung dem Warnstreikaufruf am XX April folgen werden und um Verständnis dafür bitten, dass unsere Kita an diesem Tag geschlossen bleibt/mit einem reduzierten Angebot arbeitet.
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